

曼德拉长眠故乡



与祖先安葬在一起

为了举办此次葬礼，当地政府在古努村搭建了一个高大的白色帐篷，葬礼在该帐篷内进行。葬礼于当地时间12月15日上午8时开始。伴随21响礼炮，灵柩在持枪军人护送下抵达举行葬礼仪式的大帐篷。曼德拉的孙辈和南非总统雅各布·祖马跟随在灵柩后。

覆盖着南非国旗的灵柩随后被安置在奶牛皮地毯上，旁边燃起95支蜡烛，代表曼德拉一生中的95个年头。

“躺在这里的，是南非最伟大的儿子。”南非非洲国民大会副主席西里尔·拉马福萨在葬礼开场致辞中说。

曼德拉家族代表、滕布部落首领马坦齐马在悼词中说：“一棵大树倒下，他如今回到家乡，将与他的祖先安息在一起。”

葬礼上，曼德拉的遗孀格拉萨·马谢尔和前妻温妮身着黑衣，坐在祖马两侧。

来自南非的官员和民众以及各国领导人等贵宾，共4500人参加了葬礼仪式。英国王储查尔斯、摩纳哥阿尔贝二世亲王、美国著名

电视脱口秀主持人奥普拉·温弗里、英国商业大亨理查德·布兰森、津巴布韦前总理摩根·茨万吉拉伊等人出席葬礼。

美联社报道说，一些出席者在葬礼上载歌载舞，表达对曼德拉的敬意和祝愿。葬礼开始1个小时后，还有人不断进入举行葬礼的大帐篷。

亲友、家人和南非领导人为曼德拉致悼词。曼德拉生前挚友艾哈迈德·卡特拉达追忆他几个月前最后一次见到曼德拉时，病床上的曼德拉虚弱不堪，“他紧握住我的手，那感觉真令人心碎。我多么希望永远不会面对我那时所见到的。”

卡特拉达说：“我第一次见到曼德拉是在67年前，我还记得他个子高高的，是个健康强壮的男人、拳击手……如今，我失去了一位兄长……再见了，我亲爱的兄弟，我的导师，我的领袖。”

卡特拉达致辞时数度哽咽，他的悼词令不少追悼者落泪。

传统方式下葬

当军方领导人将曼德拉的灵柩移交给曼德拉的家族成员后，南非国歌响起，3架直升机从葬礼现场飞过，7架战斗机也从空中疾飞而过，向这位南非前总统致敬。

约2小时的仪式结束后，军方领导人一起抬着曼德拉的灵柩，离开帐篷前往他的家族墓地，曼德拉的父母和已逝的子女都埋葬于此。

曼德拉灵柩安葬在他的家族墓地。应曼德拉家人要求，只有家人和少数亲友在场目睹下葬过程，媒体未能进入。

法新社根据先前获得的消息报道说，下葬仪式遵照滕布部落科萨人的传统方式举行，由部落男性成员主持，其间会宰杀一头公牛。出席者需身穿科萨人传统服饰，佩戴由蓝色珠子制成的头饰和项链。

下葬仪式上，部落成员会用“达利伯汉”这一名字称呼曼德拉。这是曼德拉16岁举行部落成年礼时被赠予的名字，意为“会议召集者”或“委员会创始人”。

民众收看转播

南非民众通过电视或电台广播关注曼德拉葬礼。在一些装有户外大屏幕的地方，人们驻足观看葬礼转播。

“古努村太远了，所以我和一些人在这里共同悼念曼德拉。他是人民的英雄。”29岁的梅萨吉·西班牙说。他和100多人聚在约翰内斯堡金融街区的一块户外屏幕前收看转播。

52岁的帕斯卡尔·莫洛伊则从约翰内斯堡赶到古努村，参加民众悼念活动。“从听到他逝世的消息起，我就想要陪伴他走完回家之路。”莫洛伊说。

在古努村，距离曼德拉家族住地不远的一片山坡上，数百名悼念者身穿象征非国大旗帜的黑、绿、金三色服装，遥望葬礼现场，不时齐声高歌，送上哀思。

南非总统祖马在葬礼上说，对全南非人民而言，继承曼德拉的遗产是义不容辞的责任。“今天，我们向你保证，在你走完最后一步之后，南非将继续发展。因为我们不能让你失望。”祖马说，“我们将继续为你不辞辛劳建设的社会形态而努力，我们必须传承你的遗产。”

曼德拉的孙女南迪说，祖父小时候在古努村赤脚上学，后来走出部落成为总统和具有全球影响力的伟人，如今他终于返乡安息。南迪说：“走吧，去往我们祖先的土地，你已跑完人生赛程。”

据《北京晚报》



曼德拉安葬仪式现场

美国少年撞死四人逃过牢狱之灾

法官以“富贵病”为由 判其缓刑接受康复治疗



据新华社电 据《赫芬顿邮报》等媒体14日报道，美国得州16岁“富二代”库奇因为醉驾撞死4名路人，他的律师竟以“富贵病”为由成功说服法官宽大处理。法官最终免去其20年监禁，改为缓刑10年接受昂贵的康复治疗。这意味着库奇连一天牢都不用坐，引发美国社会的猛烈抨击。

无照酒驾撞死四人

库奇的父亲是当地的富豪。6月15日晚上，库奇与7名朋友从附近的沃尔玛超市偷了两箱啤酒，随后跟朋友在父母的别墅内喝得大醉。当晚11点45分左右，库奇又驾驶着父亲公司的小型客货车带着酒醉的朋友们去兜风。途中，他超速飙车，在限速40英里/小时的区域以时速112英里的速度驾驶狂飙。最终，他驾驶的汽车失控撞向路边行人，并引发连环撞车。4名路人当场死亡，另有10人受伤，其中2名库奇车上的友人至今瘫痪。

发生车祸后，库奇表现得十分蛮横，叫嚣

着要赶紧离开。案发后，警方检查出库奇体内的酒精浓度超标3倍，还在他体内发现了镇静剂安定的成分。此外，警方发现他在驾驶汽车时身上并无驾照。

缓刑10年不用坐牢

在法庭上，检察官提出对库奇处以20年有期徒刑。但库奇的律师布朗请来心理学家米勒在法庭上作证称库奇是“富贵病”的牺牲品。米勒说：“库奇患有富贵病，都是父母把他害成这样的。库奇的家庭条件优越，他从小就想要什么就有什么。父母让他认为富裕可以带来特权，即使伤害别人也从不道歉，只知道用钱来解决问题。库奇15岁时曾与一名14岁的裸体女孩在车中昏迷不醒，他的父母未惩罚他。库奇的智商有16岁，但情商却只有12岁。”

12月12日此案宣判，库奇对自己的罪行供认不讳，但律师的“富贵病”理论竟然成功说服法官宽大处理。法官称他被父母宠坏了，不知道自己行为所产生的后果，需要治疗。法官最终宣判库奇缓刑10年、不用坐牢，只需送勒戒中心治疗。库奇将被送往一间位于加州的私人勒戒中心接受“脱离富贵病”的治疗。勒戒中心每年收费45万美元，费用由其父亲承担。此外，库奇的父母要负责4条人命数千万美元的赔偿，并被禁止两年内与儿子联系。

金钱特权引发质疑



博伊尔的妻子和女儿都被撞死

16岁的库奇

法官的判决震惊美国社会，引发受害者家属严重不满。博伊尔的妻子和女儿都被库奇撞死，他批评说：“我今天才知道金钱真的有特权。我们没有钱，难道我们的亲人就能白白死去吗？”

不公平判决引发美国民众的强烈抨击和对司法公正的质疑。美国民众富奇说：“法官肯定收了这家富人的钱，既然孩子的错是父母的教育问题，他为什么不判处孩子的父母去服刑呢？”民众丽莎说：“如果这个少年出生在贫穷家庭，他的母亲每天要打三份工来养家，法官会因为家长疏于照顾而从轻发落吗？”

美国心理学家格雷欣称，案件反映审判时富人与穷人的孩子之间的“双重标准”。她说：“我能理解人们为何会生气，如果这个16岁的少年来自不太富裕的家庭，他将被判处进入少管所服

刑，而不是治疗。这个案件会影响整个国家的司法走向。”“富贵病”会传染吗？它会不会发展成为富人摆脱牢狱之灾的特权呢？”据《北京晚报》



“富贵病”：法官认为16岁的库奇被父母宠坏，不知道自己行为的后果，需治疗。